

# જ્યોત્ષ્ણા આંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 121 \* Date: 27.02.2022 Sunday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

હું ગદાર નથી, કોઈ પણ ભોગે દેશ છોડીશ નહીં, યુકેનના રાષ્ટ્રપતિ

# યુકેન હથિયાર હેઠા મુકવાનાં મૂડમાં નથી, રશિયાનાં ૮૦ ટેક, ૨૦ ફૂઝ મિસાઇલ નષ્ટ કર્યા



કીવ,તા.૨૬  
યુકેન પર રશિયાનાં હુમલા બાદ ત્યાંની સ્થિતિ ઘણી જ વણસી ગઈ છે. જોકે રશિયાને સામી ટક્કર આપી રહેલાં યુકેન તરફથી વધુ એક દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે, તેમને રશિયાનું મિલેટરી પ્લેન તોડી પાડ્યું છે. જોકે, જંગી જહાજ દસ્ત કરવાથી લઈ રશિયા તરફથી કોઈ પ્રતિક્રિયા આવી નથી. સાથે જ યુકેનને દાવો કર્યો છે કે, હુમલામાં બીજા દિવસે એટલે કે ૨૫ ફેબ્રુઆરીનાં ૬૦ રશિયન સૈનિકોને પણ મારી નાખ્યાં છે. યુકેને ૧૩૭ જવાન માર્યા ગયા અને રશિયાનાં ૧૦૦૦ જેટલાં- રશિયા યુકેન જંગમાં વાર-પલટવાર ચાલુજ છે. યુકેનનાં રાષ્ટ્રપતિ જેલેન્સ્કીએ કહ્યું કે, ત્રણ દિવસનાં યુદ્ધમાં અત્યાર

બુલગારિયાએ પણ રશિયન વિમાનોને તેમની એર સ્પેસ બંધ કરી દીધી છે. જોકે, આ પહેલાં અમેરિકાએ પણ રશિયાનાં રાષ્ટ્રપતિ પુતિન અને વિદેશ મંત્રી સહિત ઘણાં લોકોની સંપત્તિ ફીઝ કરવાનું નિર્ણય લીધો છે. યુકેનમાં રશિયા તરફથી કરવામાં આવેલા હુમલાની વિરુદ્ધ વિશ્વના અનેક દેશોના લોકો વિરોધ કરી રહ્યાં છે. રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ સેનાને દાવો કર્યો છે કે તેમણે ૧૦૦૦થી વધુ રશિયન સૈનિકોને ઠાર માર્યા છે. રશિયાન રક્ષામંત્રાલયનો દાવો છે કે, યુકેનનાં ૨૧૧ સૈન્ય ટેકાણા નષ્ટ કર્યાં છે. બીજી તરફ યુકેનનો પલટવાર છે કે, તેમણે રશિયાનાં ઓછામાં ઓછા ૮૦ ટેક, ૫૧૬ બખ્તરબંધ ગારીઓ, ૭ હેલિકોપ્ટર, ૧૦ એરક્રાફ્ટ અને ૨૦ ફુઝ મિસાઇલ નષ્ટ કરી છે. બુલગારિયાએ રશિયા માટે બંધ કર્યું તેમનું એર સ્પેસ- યુકેન પર હુમલો કરવા માટે રશિયાને ભારે પડે છે કારણ કે દુનિયાભરમાં તેનો વિરોધ થઈ રહ્યો છે. એવામાં

હાવામાં શુક્રવારે તાઈપે શહેરના એક રસ્તા પર ભેગા થયા કારણ કે પૂર્વ સોવિયત ગણરાજ્યએ રશિયા પર આક્રમણ જારી રાખ્યું હતું. યુકેન પર રશિયાનો હુમલો ચાલુ છે. આ તમામની વચ્ચે યુકેનના રાષ્ટ્રપતિ જેલેન્સ્કીએ મોટી જાહેરાત કરી છે. તેમણે યુકેન છોડવાની અમેરિકાની ઓફરને કોર મારી દીધી છે. તેમણે સ્પષ્ટ શબ્દોમાં કહ્યું છે, તેમણે દારૂગોળા જોઈએ. સાથે જ કહ્યું કે, હું કોઈ પણ સ્થિતિમાં ભાગીશ તો નહીં જ .રશિયા-યુકેન વચ્ચે યુકેનના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર જેલેન્સ્કીએ સ્વીડનનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. તે વળી જેલેન્સ્કીએ એક ટ્વિટમાં લખ્યું છે કે, સ્વીડન યુકેનને સહાયતા આપશે. પ્રભાવી સમર્થન માટે સ્વીડનના પ્રધાનમંત્રીનો આભાર. અમે એક સાથે પુતિન વિરોધી ગઠબંધન નિર્માણ કરી રહ્યા છીએ. જોકે, આ અગાઉ જેલેન્સ્કીએ ભાવુક ટ્વિટ કરતા જણાવ્યું હતું કે, બધાએ અમને એકલા છોડી દીધા. રશિયાનો સૌથી પહેલો ટાર્ગેટ અને હું અને બીજા નંબરે મારો પરિવાર છે. જેલેન્સ્કીએ યુકેની અધિકારીઓને પણ ચેતવણી આપી છે કે, રશિયા રાજધાની કીવમાં ઘૂસી ગયું છે. જેલેન્સ્કીનું કહેવું છે કે, તે અને તેનો પરિવાર ગદાર નથી અને યુકેન છોડીને ભાગશે નહીં.

## દિલ્હી, કાશ્મીર-હિમાચલમાં વરસાદ અને હિમવર્ષા

નવીદિલ્હી,તા.૨૬  
ઉત્તર ભારતમાં છેલ્લા ઘણા દિવસોથી નીકળેલા તડકાનાં કારણે એવું અનુમાન લગાવવામાં આવી રહ્યું હતું કે ટૂંક સમયમાં જ દેશમાંથી ઠંડી વિદાય લેશે, પરંતુ હવામાને ફરી એકવાર પોતાનો વળાંક બદલ્યો છે. હકીકતમાં, ગઈકાલે સાંજે દિલ્હી એનસીઆરના ઘણા ભાગોમાં ભારે વરસાદ પડ્યો હતો. આ દરમિયાન પવનની ગતિ પણ વધુ હતી, જેના કારણે ફરી એકવાર રાજધાનીમાં ઠંડીએ લોકોને પરેશાન કરવાનું શરૂ કર્યું છે. દિલ્હીના દ્વારકા, ઉત્તમ નગર સહિત અનેક વિસ્તારોમાં ગઈકાલે રાત્રે ભારે વરસાદ સાથે કરા પડ્યા હતા. જોકે આઈએમડીએ પહેલા જ હવામાનમાં આ બદલાવનો ડર વ્યક્ત કર્યો હતો. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, આ વરસાદનું કારણ વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સ છે, જેના કારણે રાજધાનીના હવામાનમાં પલટો આવ્યો હતો અને શુક્રવારે સાંજે અને રાત્રે ભારે વરસાદ થયો હતો. તે જ સમયે, આઈએમડી અનુસાર, અહીં આજે એટલે કે શનિવારે હળવો વરસાદ પડી શકે છે અને દિવસ દરમિયાન ઠંડીનો અનુભવ થશે. રવિવારથી હવામાન ચોખ્ખું થશે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, ઉત્તર ભારતના ભાગોમાં વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સ છે, જેના કારણે આજે પંજાબ, રાજસ્થાન અને મધ્યપ્રદેશમાં હળવો વરસાદ પડી શકે છે. ઉપરાંત, આ વિદેશને કારણે, દક્ષિણ-પશ્ચિમ પવનો આગળ વધશે, જેના કારણે આજે ઓડિશા અને છત્તીસગઢ અને આંધ્રપ્રદેશમાં વાદળછાયું આકાશ રહેવાની સંભાવના છે. પૂર્વ અને ઉત્તરપૂર્વ ભારતના રાજ્યો પર વાદળ છવાયેલા રહી શકે છે. જેના કારણે આગામી ૨૪ કલાક કારણે ફરી એકવાર રાજધાનીમાં ઠંડીએ લોકોને પરેશાન કરવાનું શરૂ કર્યું છે. ઉત્તર ભારતના પહાડી વિસ્તારોમાં વરસાદ પડી શકે છે. જમ્મુ-કાશ્મીરમાં શ્રીનગર, ગુલમર્ગ, કુલગમ, કાઝીગુંડ, પહેલગામથી કટરા, ઉધમપુર સહિતના સરહદી વિસ્તારોમાં ભારે પવન સાથે વરસાદની સંભાવના છે. આ સિવાય નેપાળના ઉત્તરકાશીથી લઈને અલમોડા, ઉત્તરાખંડના પિથોરાગઢ સુધીના વિસ્તારમાં વરસાદ બાદ આજે પણ ખરાબ હવામાનની સંભાવના છે. નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં ઋષિકેશ અને હરિદ્વાર, નૈનીતાલમાં વાદળો છવાયેલા રહેશે. ગિલગિટ, બાલ્ટિસ્તાન અને મુઝફ્ફરાબાદથી લદ્દાખમાં પણ વરસાદની આગાહી છે.

## કાશ્મીર મુદ્દે રાષ્ટ્રસંઘમાં ભારતને બચાવવા રશિયાએ અનેક વખત વીટોનો ઉપયોગ કર્યો છે

નવીદિલ્હી,તા.૨૬  
રાષ્ટ્રસંઘની સલામત સમીતીની બેઠકમાં રશિયાએ યુકેન મુદ્દે તેની સામેના પ્રસ્તાવને વીટો કરીને ઉડાવી દીધો તે રાષ્ટ્રસંઘમાં પાંચ મહાસત્તાઓ છે તેને મળતા ખાસ અધિકાર છે અને તેનો આ પ્રકારના સમયે ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. અમેરિકા, રશિયા, ચીન, બ્રિટન અને ફ્રાંસ આ પ્રકારના વીટો પાવર ધરાવે છે અને રશિયાએ ભારતની તરફેણમાં પણ અનેક વખત આ વીટોનો ઉપયોગ કર્યો છે અને ભારતને મુશ્કેલ સ્થિતિમાંથી બચાવી લીધું છે. વીટોના ઉપયોગથી જે તે દેશ રાષ્ટ્રસંઘના કોઈપણ પ્રસ્તાવને ફગાવી શકે છે. રશિયાએ પ્રથમ વખત ૧૯૫૭માં કાશ્મીર મુદ્દે ભારત સામેના પ્રસ્તાવને વીટો કર્યો હતો. ૧૯૫૫માં રશિયાના પ્રમુખ નિકીતા ક્રુશ્ચેવ ભારત આવ્યા હતા અને તે સમયે બંને દેશોના સંબંધો ગાઢ બન્યા હતા અને તેઓએ પાટરી આપી હતી કે, કાશ્મીર મુદ્દે જો કોઈ તકલીફ થાય તો અમે એક સરહદ જ દૂર છીએ તેનો ઉલ્લેખ ભારત અને રશિયા વચ્ચે અફઘાનીસ્તાન અને પાકિસ્તાનની સરહદ હોવાનો જ સંકેત આપ્યો હતો અને કહ્યું હતું કે તમારે અમને ફક્ત કહેવાનું રહેશે. પાકિસ્તાને કાશ્મીરમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્રસંઘનું ઘન ગોઠવવા અને લોકમત લેવાની માંગણી કરી હતી પણ રશિયાએ તે વિરોધી ફગાવી દીધી હતી. ૧૯૬૧માં પોર્ટુગલ કે જે ગોવા પર કબ્જે ધરાવતું હતું અને ભારતે ગોવાને આઝાદ કરાવવા માટે

## ઉત્તરાખંડ ચુંટણી : ભાજપની જીત માટે મુખ્યમંત્રી પુષ્કર સિંહ ધામી મંદિર મંદિર ફરી રહ્યાં છે

નૈનીતાલ,તા.૨૬  
વિધાનસભા ચુંટણી માટે મતદાન થયા બાદ મુખ્યમંત્રી પુષ્કર સિંહ ધામી ભાજપની જીત અને પ્રદેશની ખુશહાલી માટે મંદિરોમાં પુજા અર્ચના કરી રહ્યાં છે. સવારે લગભગ નવ વાગે મુખ્યમંત્રી ભવાલીની નજીક ઘોડાખાલના ગોલ્ડન મંદિરમાં પુજા કરી હતી અને સવારે લગભગ ૧૦ કલાકે નૈનીતાલ પહોંચ્યા હતાં. આ પહેલા તલલીતાલ ખાતે પાષાણ દેવી મંદિર અને ત્યારબાદ મલલીતાલ ખાતે નૈના દેવી મંદિરમાં પુજા અર્ચના કરી હતી. નૈનીતાલ બાદ ધામીએ કાંશીપુર જઈ કુંડેશ્વરી રોડ ખાતે સાઈ ધામ મંદિરમાં વિવિધ પુજા અર્ચના કરી હતી. વિધાનસભા ચુંટણી માટે મતદાન પુરું થયા બાદ રાજનીતિના જાણકારો પ્રદેશમાં ભાજપ અને કોંગ્રેસની વચ્ચે આ વખતે સખ્ત ટક્કર હોવાનું જણાવી રહ્યાં છે. કોંગ્રેસના નેતા અને પૂર્વ મુખ્યમંત્રી હરીશ સતત પોતાની સક્રિયતા વધારી રહ્યાં છે ત્યાં ભાજપમાં મુખ્યમંત્રી ધામી સતત અલગ અલગ સ્થાનોનો પ્રવાસ કરી રહ્યાં છે. ભાજપની જીત માટે મંદિરોમાં પુજા પાઠનો દૌર પણ જારી છે. નૈનીતાલ પહોંચેલા મુખ્યમંત્રી ધામીએ અનેક મંદિરોમાં પુજા અર્ચના કરતા આ પુજાસ્થાનો પર ખુબ સમય વિતાવ્યો તેમણે કાર્યકર્તાઓને ફક્ત

સંભાવના નથી ધામીએ કહ્યું કે ભાજપ પૂર્ણ બહુમતિની સાથે પ્રદેશમાં સરકાર બનાવવા જઈ રહી છે. ચુંટણીમાં પોતાની હાર જોઈ હરીશ રાવત ખાનગી રીતે અને ફેસ સેવિંગ માટે પારદર્શી ચુંટણી વ્યવસ્થા પર ખોટી નિવેદનબાજી કરી રહ્યાં છે. હરીશ રાવત કોઈ પણ રીતે બસ ચર્ચામાં બની રહેવા ઇચ્છે. ધામીએ કહ્યું કે નવી સરકાર બનતા જ ભૂ કાનુનની દિશામાં પગલુ ઉઠાવવામાં આવશે પોલીસના ગ્રેડ પેના સવાલ પર કહ્યું કે સરકાર બનાવ્યા બાદ એક મહીનામાં તેનો ઉકેલ કાઢવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું કે ચુંટણી પંચની દેખરેખમાં નિષ્પક્ષ પારદર્શી અને શાંતિપૂર્ણ ચુંટણી થઈ છે. અને તેના હોઈ શકે છે પરંતુ મનભેદ નહીં પાર્ટીમાં ભિતરખાતની કોઈ

નથી તેમણે ભિતરખાતને લઈ આવી રહેલ નેતાઓના નિવેદનોને ફગાવી દીધા હતાં અને કહ્યું કે ભાજપના નિષ્ઠાવાન કાર્યકર્તાઓની પાર્ટી છે. સંગઠનાત્મક રીતે ખુબ મજબુત અને વિશ્વની સૌથી મોટી પાર્ટી છે. મોટા પરિવારમાં આંશિક મતભેદ હોઈ શકે છે પરંતુ મનભેદ નહીં પાર્ટીમાં ભિતરખાતની કોઈ

**છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૨ હજારથી ઓછા નવા કેસ, ૨૫૫ દર્દીઓના મોત**  
નવીદિલ્હી,તા.૨૬  
દેશમાં કોરોનાના કેસમાં સતત ઘટાડો નોંધાય રહ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૧૧,૪૯૯ નવા કેસ સામે આવ્યા અને ૨૫૫ દર્દીઓના મોત થયા. આ દરમિયાન ૨૩,૫૯૮ લોકો સાજા થયા હતા. જેના કારણે અત્યાર સુધીમાં સાજા થનારા લોકોની સંખ્યા વધીને

## ૫ રાજ્યોમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી વચ્ચે રૂ. ૧૦૦૦ કરોડથી વધુ જમ કરવામાં આવ્યા



નવીદિલ્હી,તા.૨૬  
ચૂંટણી પંચે કહ્યું કે ઉત્તર પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ, પંજાબ, મણિપુર અને ગોવામાં વિધાનસભા ચૂંટણી દરમિયાન ૧,૦૦૦ કરોડ રૂપિયાથી વધુની રકમ જમ કરવામાં આવી છે. અમલીકરણ એજન્સીઓની સક્રિય સંડોવણીને કારણે, ઉત્તર પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ, પંજાબ, મણિપુર અને ગોવા રાજ્યોમાં ચાલી રહેલી વિધાનસભા ચૂંટણી ૨૦૨૨માં જામીનો આંકડો રૂ. ૧૦૦૦ કરોડને પાર કરી ગયો છે. ચૂંટણી પંચે મોનિટરિંગ પ્રક્રિયા દ્વારા ચૂંટણીમાં મની પાવરના જોખમને રોકવા માટેના કમિશનના પ્રયાસો પર વધુ ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું છે. ચૂંટણી પંચના જણાવ્યા અનુસાર, પંજાબમાં સૌથી વધુ રૂ. ૫૧૦.૯૧ કરોડની જમી કરવામાં આવી છે, જે પાંચ ચૂંટણી-ચૂંટણીવાળા રાજ્યોમાં ટોચ પર છે. તે પછી ઉત્તર પ્રદેશ (રૂ. ૩૦૭.૯૨ કરોડ) અને મણિપુર (રૂ. ૧૬૭.૭૩ કરોડ) આવે છે. ઉત્તરાખંડમાં ચૂંટણી દરમિયાન ૧૮.૮૧ રૂપિયા અને ગોવામાં ૧૨.૭૩ રૂપિયા જમ કરવામાં આવ્યા હતા. કુલ રૂ. ૧૦૧૮.૨૦ની જમીમાં રૂ. ૧૪૦.૨૯ કરોડની (૮૨,૦૭,૨૨૧ લીટરની કિંમતનો દારૂ), રૂ. ૫૬૯.૫૨ કરોડની દવાઓ, રૂ. ૧૧૫.૦૫ કરોડની કિંમતી ધાતુઓ અને રૂ. ૯૩.૫ કરોડની અન્ય વસ્તુઓનો સમાવેશ થાય છે. પંજાબમાંથી જ ૩૦૬.૧૯ કરોડ રૂપિયાનો નશો મળી આવ્યો હતો. ચૂંટણી પંચે સીબીડીટી, સીબીઆઈસી, એનસીબી, આબકારી અને સીમાવર્તી રાજ્યોના વરિષ્ઠ અધિકારીઓ જેવી અમલીકરણ એજન્સીઓના વડાઓ સાથે ચૂંટણી-બાઉન્ડ રાજ્યોમાં 'પ્રલોભન-મુક્ત' ચૂંટણીઓ સુનિશ્ચિત કરવા માટે સંપૂર્ણ રોડમેપ માટે ઘણી બેઠકો યોજાઈ હતી.











# જાતિય સત્તામણી ફરિયાદ નિવારણ રક્ષણ અધિનિયમ-૨૦૧૩ અને મહિલા કલ્યાણલક્ષી યોજનાઓના માર્ગદર્શન અંગેનો સેમિનાર ભામાશા કોલેજમાં યોજાયો

મહિલા અને બાળ અધિકારીની કચેરી અરવલ્લી શ્રી બી.એમ.શાહ કોલેજ ઓફ ફામિલિયટીકલ એજ્યુ, એન્ડ રીસર્ચ, શ્રી બી.એમ.શાહ કોલેજ ઓફ ફાર્મસી, શ્રી એમ.કે.શાહ લાટીવાળા કોલેજ અને મહિલા અને બાળ અધિકારીની કચેરી અરવલ્લીના સંયુક્ત ઉપક્રમે "કામકાજના સ્થળે મહિલાઓને જાતિય સત્તામણી (ફરિયાદનું નિવારણ રક્ષણ તેમજ સુધારણા) અધિનિયમ ૨૦૧૩" અંતર્ગત કાયદાકીય જાગૃતિ તથા મહિલા કલ્યાણલક્ષી યોજનાઓના માર્ગદર્શન અંગેનો સેમિનાર ભામાશા કોલેજ કોલેજ કેમ્પસમાં યોજાયો.



(જિલ્લા મહિલા અને બાળ અધિકારીશ્રી મોડાસા-અરવલ્લી), ડો.નરેશભાઈ મેહતા જિલ્લા દહેજ પ્રતિબંધક સહ રક્ષણ અધિકારીશ્રી મોડાસા-અરવલ્લી, શ્રીમતી કોકીલાબેન એ.મોદી. એમ.એસ.ડબલ્યુ.કોલેજ મોડાસા પ્રિન્સીપાલ શ્રી રાકેશભાઈ.બી.પ્રજાપતિ તથા કોલેજના સ્ટાફગણ, તેમજ મ.ક.ઇ./ પ.ક.ક.ઇ./મ.ક.ઇ./સી.કે. સાયન્સ કોલેજના પ્રિન્સીપાલશ્રી હાજર રહેલ તથા મહિલા અને બાળ અધિકારી કચેરીના ફિલ્ડ ઓફિસર, મહિલા

શક્તિ કેન્દ્રના કો-ઓર્ડિનેટર, અરવલ્લી જિલ્લા રોજગાર દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને કારકીર્દિલક્ષી કરવામાં આવે છે. તેને તે અંગેના કાયદા, જાતિય સત્તામણી અટકાવવા માટે બનાવવામાં આવતી સલામતી સમિતિ ઉપર વિસ્તૃત માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં મોટી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીની તથા ભાઈઓ હાજર રહ્યા હતા. સદર સેમિનારમાં "કામકાજના સ્થળે મહિલાઓને જાતિય સત્તામણી (ફરિયાદનું નિવારણ રક્ષણ તેમજ સુધારણા) અધિનિયમ ૨૦૧૩ અંતર્ગત કાયદાકીય જાગૃતિ તેમજ કાયદા વિષયક માર્ગદર્શન સેમિનારમાં માર્ગદર્શન પૂરું પાડેલ તથા આ સાથે મહિલાઓને મળેલા અધિકારોની વિસ્તૃત સમજ આપવામાં આવી. તેમજ મહિલા અને બાળ અધિકારીની કચેરીના સ્ટાફગણ દ્વારા સરકારશ્રીના તમામ વિભાગોની મહિલાલક્ષી યોજનાઓની વિસ્તૃત સમજ તેમજ માહિતી આપવામાં આવી.

# અનુસૂચિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓ માટે સ્પર્ધાત્મક ભરતી પરીક્ષાઓની તૈયારી માટે તાલીમ સહાય યોજના નાયાબ નિયામકશ્રી

અનુસૂચિત જાતિ કલ્યાણની અમદાવાદકચેરીની અખબારી યાદી અનુસાર વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨ માટે મેડીકલ, એન્જિનિયરિંગમાં પ્રવેશ માટેની ગુજકેટ, નીટ, જેઈટી જેવી પરીક્ષાઓની પૂર્વ તૈયારી માટે તાલીમ સહાય આપવાની યોજના અને આઈઆઈએમ, નિફ્ટ, સેપ્ટ અને એનએલયુ જેવી કેન્દ્રીયકૃત સંસ્થાઓમાં પ્રવેશ માટેની પૂર્વ પરીક્ષાની તૈયારી માટે તાલીમ સહાય આપવાની યોજના તેમજ રાજ્ય સરકારશ્રી અને કેન્દ્ર સરકારની તમામ સ્પર્ધાત્મક ભરતી પરીક્ષાઓની તૈયારી માટે તાલીમ સહાય આપવાની યોજના અંતર્ગત ઉક્ત યોજનાઓ હેઠળ તાલીમ સહાય મેળવવા ઈચ્છતા અનુસૂચિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓને esamajkalyan.gujarat.gov.in પોર્ટલ પર યોજનાકીય માહિતી મેળવી રજીસ્ટ્રેશન કરી ઓનલાઈન અરજી કરવા માટે જણાવવામાં આવે છે.

# પાલનપુરમાં નકલી નોટો વટાવવા આવેલા મેરઠથી ૪ શખ્સોને પોલીસે ઝડપ્યા

બનાસકાંઠા બ્યુરો રિપોર્ટ : દીલીપ ગોહીલ ઉત્તર પ્રદેશના મેરઠથી ૧૦૦ રૂપિયાના નકલી નોટો બનાસકાંઠાના પાલનપુરમાં વટાવવા આવેલા ૪ શખ્સોને પૂર્વ પોલીસે શુક્રવારે કુધાશાંતિ લોજના રૂમમાંથી ઝડપી લીધા હતા. જેમની પાસેથી રૂ. ૧૦૦ના દરની ૪૫૭ નકલી નોટો પોલીસે કબજે કરી વધુ કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. બનાસકાંઠા એએસપી સુશિલ અગ્રવાલે જણાવ્યું કે, ઉત્તર પ્રદેશના મેરઠથી કેટલાક શખ્સો પાલનપુર નકલી નોટો વટાવવા આવ્યા હોવાની પોલીસને ખાતરી મળી હતી. જેમને પકડવા માટે સર્કલ પીઆઈ આર. કે. સોલંકી સહિત ટીમે ઓપરેશન હાથ ધર્યું હતું અને શુક્રવારે બાતમીના આધારે કુધાશાંતિ લોજના રૂમમાંથી ૪ શખ્સોને રૂ. ૧૦૦ના દરની ૪૫૭ નકલી નોટો સાથે ઝડપી લીધા હતા. આ શખ્સો શહેરની નાની-નાની દુકાનોમાં જઈ રૂ. ૧૦ની વસ્તુ લઈ તેની સામે રૂ. ૮૦ પરત લઈ લેતા હતા. આ રીતે આ શખ્સોએ



પાલનપુરમાં નકલી નોટો વટાવતા હતા.' આ શખ્સો પાસેથી ૪ મોબાઈલ ફોન રૂ. ૬૦૦૦ તેમજ રોકડ રૂપિયા ૩૭૫૦ મળી કુલ રૂ. ૯૭૫૦નો મુદ્દામાલ કબજે કરાયો હતો. અત્યાર સુધીમાં પાલનપુર સહિત અન્ય વિસ્તારમાં કેટલાક રૂપિયાની નકલી નોટો વાપરી સહિતની વધુ તપાસ ચાલુ છે. આ શખ્સો પાસે રૂ. ૧૦૦ ના દરની નકલી નોટો હતી. જેમાં ૪ જ સીરીઝની આ નકલી નોટો હતી. આમ એક જ સીરીઝની વધારે પડતી નોટો હોવાથી તે નોટ નકલી હોવાનો ખ્યાલ આવ્યો હતો. નકલી નોટો ઝડપાયેલા શખ્સો ૧. મહંમદસમીર મહંમદનસીમ મહંમદકરાર સૈયદ અને ૨. મહંમદઆલીફ મહંમદનસી મહંમદકરાર સૈયદ (ઉ.વ.૨૦), (બંને રહે. નાસીરગલી નં. ૪, મદીના કોલોની અબુબકર મસ્જીદ પાસે, લીસાડી રોડ, મેરઠ શહેર, જી.મેરઠ (યુ.પી.)) ૩. અબ્દુલકરીમ ઉર્ફે બિલાલાખાન મહંમદતોહીદ પઠાણ (રહે. ગલી નં-૫, શ્યામનગર રોડ, ગોલ્ડન ઈદગાહ કોલોની, મેરઠ શહેર, જી.મેરઠ ૪. મહંમદઈ જામામ મહંમદરજી સૈયદ (રહે. લોઈયા, તા.સરદના, જી.મેરઠ

# પાટણ ભગવતી ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલમાં રસીકરણ કાર્યક્રમ યોજાયો



પાટણ : કોરોના અને ઓમિકોન જેવી સંસર્ગજન્ય મહામારી રોકવા માટે સરકાર દ્વારા યુદ્ધના ધોરણે રસીકરણ કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી છે. તો તેના ભાગરૂપે પાટણ શહેરમાં આવેલ ભગવતી ઈન્ટરનેશનલ પબ્લિક સ્કૂલમાં વિદ્યાર્થીઓને કોરોના પ્રતિબંધક રસી આપવામાં આવી. આ પ્રસંગે સ્કૂલના પ્રિન્સિપાલ રાજેન્દ્ર.એસ. માલવાલ તેમજ વાઈસ પ્રિન્સિપાલ ચિરાગભાઈ પટેલ ઉપસ્થિત રહ્યા. પ્રિન્સિપાલશ્રી એ

માહિતી આપતા જણાવ્યું કે સ્કૂલની શરૂઆત દરમિયાન માસ્ક, શોશલ ડિસ્ટન્સ, હાથ સ્વચ્છ રાખવા તેમજ સેનેટાઈઝરનો ઉપયોગ જેવી મહત્વની બાબતોનું સ્કૂલના શિક્ષકો તેમજ વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ચુસ્ત પાલન કરવામાં આવે છે. યોગ્ય ઉંમરના વિદ્યાર્થીઓને રસી સમયસર મળે તેની પણ સ્કૂલ દ્વારા વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. તેમજ સ્કૂલનો સંપૂર્ણ પરિસર સ્વચ્છ રહે તે પણ વિશેષ ધ્યાન રાખવામાં આવે છે. (ભરત જોશી. પાટણ)

# રોટલીયા હનુમાન પાટણ થી અંબાજી સાઈકલ યાત્રા

પાટણ શહેર : સમાજ પ્રબોધનના વિવિધ સંદેશ સાથે દર વર્ષે યોજાતી સાઈકલ યાત્રા આ વર્ષે પણ યથાવત રાખી. પાટણ શહેરમાં આવેલ હાસાપુર યાણસ્મા લિંક રોડ સ્થિત આવેલ રોટલીયા હનુમાન મંદિર થી અંબાજી યોજવામાં આવી. યાત્રાનો આરંભ સવારે ચાર વાગે થઈ હતી જેમાં આ વખતે પચીસ સાયકલસ્વાર જોડાયા હતા. જેમાં પવનસુત હનુમાનજી ના ટી શર્ટ પરિધાન કરી વિવિધ પડાવ



થકી સાયકલસ્વાર આગળ વધ્યા હતા. આ પ્રસંગે સાઈકલ યાત્રાના સંયોજક શ્રી રમેશભાઈ પટેલ માહિતી આપતા જણાવ્યું કે યુવાનોમાં શારીરિક તંદુરસ્તી.. તેમજ વ્યસનમુક્તિનો સંદેશ આપતી આ યાત્રા આ વખતે પણ યથાવત રાખી હતી. (ભરત જોશી. પાટણ)

# કાણોદરની નર્સના આપઘાત કેસમાં કોર્ટે સાસરિયાના જામીન નામંજૂર કર્યા



પહેલાં સમોજના રીત રિવાજ લગ્ન કરાયા હતા. જાગૃતિબેન ડીસા સિવિલ હોસ્પિટલમાં નર્સ તરીકેની ફરજ બજાવતા હતા. જોકે, તેમના પતિ અન્ય યુવતી સાથેના સંબંધોને લઈ અવારનવાર માનસિક ત્રાસ આપતા હતા. તેમના સાસુ-સસરાના પણ ત્રાસથી જાગૃતિબેને ગળે ફાંસો ખાઈ આપઘાત કરી લીધો હતો. આ અંગે મહિલાના પિતાએ જમાઈ નિકેશકુમાર જેઠાભાઈ સેભરા, સાસુ મણીબેન જેઠાભાઈ સેભરા, નણદ નિતાબેન જેઠાભાઈ અને વર્ષાબેન જેઠાભાઈ સામે દુષ્કરમનો ગુનો નોંધાવ્યો હતો. જેમના આગોતરા જામીન કોર્ટે નામંજૂર કર્યા હતા.

બનાસકાંઠા બ્યુરો રિપોર્ટ : દીલીપ ગોહીલ કાણોદર ગામની મહિલાને સાસરિયાં પક્ષ દ્વારા મહિલાને અવારનવાર માનસિક ત્રાસ આપતા મહિલાએ આપઘાત કરતા મહિલાના પિતાએ જમાઈ, સાસુ, અને બે નણદ સામે દુષ્કરમનો ગુનો નોંધાવ્યો હતો. જેમના કોર્ટે આગોતરા જામીન નામંજૂર કર્યા હતા. પાલનપુર તાલુકાના કાણોદર ગામની જાગૃતિબેનના પાલનપુર સોનબાગ વિસ્તારમાં આઠ વર્ષ

# બનાસકાંઠા દાંતા તાલુકામાં ડિગ્રી વગરના બોગસ ડોક્ટરો વિરુદ્ધ કાર્યવાહી ક્યારે??

દાંતા ગામ મા અને આખા તાલુકામાં જ્યા જુઓ ત્યાં ડિગ્રી વગરના બોગસ ડોક્ટરોનો રાફડો ફાટ્યો હોય તેવું નજરે દેખાઈ રહ્યું છે તેમ છતાં તંત્ર અજાણ દાંતા તાલુકામાં રોજનો એક બોગસ ડોક્ટર પોતાનું દવાખાનું ખોલી બેસી જતો હોય છે અને જાણે પોતે એમબીબીએસ હોય તેમ મનુષ્યને જીવન સાથે ચેડા કરી પોતાની પ્રેક્ટિસ કરી રહ્યા છે. આમ જોવા જઈએ તો દાંતા તાલુકાની ઘણાના એક પછાત એરિયામાં થાય છે. અહીંના લોકોને ઉચ્ચ કક્ષાનું શિક્ષણ ના હોવાથી આવા બોગસ ડોક્ટરો પાસે જવા

મજબૂર થવું પડતું હોય છે અને આનો ફાયદો ઉઠાવી મન ફાવે તેમ ડોક્ટરો લૂંટતા હોય છે વધુ મા વાત કરવામાં આવે દાંતા આરોગ્ય કેન્દ્રની તો દાંતા આરોગ્ય કેન્દ્ર મા પણ કંઈક અલગજ બહાના જોવા મળતા હોય છે કોઈ નાનો મોટો પ્રેશન્ટ આવે તો તેનો ઈલાજ કરવાના બદલે તે પ્રેશન્ટને તાત્કાલિક પાલનપુર જ રીફર કરી દેવામાં આવતો હોય છે તો ક્યાંકને ક્યાંક દાંતા આરોગ્ય કેન્દ્ર મા પણ સારા એવા ડોક્ટરોને ખોટ વર્તાઈ રહી હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. . . . (બનાસકાંઠા બ્યુરો. અંબાજી)

# અમદાવાદ(પૂર્વ)આર.ટી.ઓ. દ્વારામોટર સાયકલ અને મોટરકારનીજૂની સીરીઝ ના ગોલ્ડન-સિલ્વર નંબરોનું ઈ-ઓકશન શરુ થશે

સહાયક પ્રાદેશિક વાહનવ્યવહાર કચેરી, અમદાવાદ (પૂર્વ) દ્વારા વાહનચાલકોની સગવડતા અર્થે પસંદગીના નંબરોની ફાળવણી માટે ઓનલાઈન ઈ-ઓકશન કરવામાં આવશે. જેમાં ભાગ લેવા ઈચ્છુક વાહનમાલિકોએ આગામી તા. ૧૦ થી ૧૨ માર્ચ ૨૦૨૨ સુધીમાં ઓનલાઈન એપ્લિકેશન કરી નિયત રકમ ચૂકવવાની રહેશે. મોટર સાયકલ અને મોટર કારની જૂની સીરીઝ ના ગોલ્ડન-સિલ્વર નંબરોનું ઈ-ઓકશન માટે શરૂ કરવામાં આવનાર છે. આ ઈ-ઓકશનમાં ભાગ લઈ પસંદગીનો નંબર મેળવવા ઈચ્છતા વાહનમાલિકોએ તેમના

અથવા વિમાની તારીખ એ બે માંથી જે વહેલું હશે તે તારીખ થી સાત દિવસમાં અરજી કરી દેવાની રહેશે. અરજી કરેલ હોય તેવા જ અરજદારો વાહનના સેલ લેટરમાં દર્શાવેલ વેચાણ તારીખથી ૬૦ દિવસના અંદર હરાજમાં ભાગ લેવા અરજી કરી શકશે. નિયત સમય બહારની અરજીઓ રદ કરવામાં આવશે. જો અરજદારએ હરાજની પ્રક્રિયા પૂર્ણ થયાના પાંચ દિવસ સુધીમાં બીડની રકમના નાણાં જમા કરાવવાના રહેશે. આ સમયમર્યાદામાં નાણાં ચૂકવવામાં નિષ્ફળ જશે તો મૂળ ભરેલી રકમ જામ કરી ફરીવાર હરાજ કરવામાં આવશે.

# વિરમગામ ખાતે સમધારાના સાધકોએ પપેટ શો દ્વારા પોલિયો અભિયાનની જનજાગૃતિ કરી

(વંદના નીલકંઠ વાસુકિયા) વિરમગામ : અમદાવાદ જિલ્લાના વિરમગામ તાલુકામાં સમધારાની ટીમ દ્વારા પોલીયો અભિયાન અંગે વિસ્તૃત માહિતીસભર પપેટ શો દ્વારા જનજાગૃતિ કરવામાં આવી હતી. સમધારાના સાધકો નીલકંઠ વાસુકિયા, ગૌરીબેન મકવાણા, રવિન્દ્ર રાઠોડ, જયેશ પાવરા, ડો.ધારા પટેલ, યજ્ઞેશ દલવાડી સહિતની ટીમ દ્વારા પપેટ શો રજૂ કરી જનજાગૃતિ કરવામાં આવી હતી. વિરમગામ સહિત રાજ્યભરમાં ૨૭ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૨ને રવિવારે પોલીયો બુથ ઉપર ૦ થી ૫ વર્ષના તમામ બાળકોને પોલીયોના ટીપા પીવડાવવામાં આવશે. પોલીયો અભિયાનના બીજા અને ત્રીજા દિવસે પોલીયોની ટીમ દ્વારા ઘરે ઘરે ફરીને પ્રથમ દિવસે બુથ પર પોલીયો ન પીવડાવ્યો હોય તેવા ૦ થી ૫ વર્ષના બાળકોને શોધવામાં આવશે અને તેમને પોલીયો પીવડાવવામાં આવશે. પોલીયો અભિયાનને સફળ બનાવવા માટે તાલુકા હેલ્થ ઓફિસર, વિવિધ પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રના મેડિકલ ઓફિસરો, અર્બન હેલ્થ ઓફિસર, સુપરવાઈઝરો સહિત



આરોગ્ય વિભાગના કર્મચારીઓ તમામ ગામોમાં પ્રાથમિક જહેમત ઉઠાવી રહ્યા છે. આરોગ્ય કેન્દ્રો દ્વારા પ્રચાર-પ્રસારની કામગીરી કરવામાં આવી હતી અને આરોગ્ય વિભાગ ઉપરાંત વિવિધ વિભાગોના અધિકારીઓ દ્વારા પણ પોલીયો અભિયાનને સફળ બનાવવા માટે સહકાર આપવામાં આવી રહ્યો છે. રવિવારે પોલીયો અભિયાનના પ્રથમ દિવસે વાલીઓએ પોતાના ૦ થી ૫ વર્ષના તમામ બાળકોને જનજાગૃતિ કરવામાં આવી હતી. પોલીયો અભિયાન શરૂ થાય તે પુર્વે વિરમગામ તાલુકાના પીવડાવવા જોઈએ.

બે ટીપા દરેક વાર બાળકની લઈએ દરકાર : ૨૭ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૨ને રવિવારે ૦ થી ૫ વર્ષ સુધીના તમામ બાળકોને દરેક વખતે પોલિયોના બે ટીપા અચૂક પીવડાવો